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Seguridad y congestión vial son 
las demandas vecinales para 
el futuro alcalde de Osorno   
poriírica. Los dirigentes de la 
comunidad esperan que los 
candidatos a jefe comunal 
desarrollen sus campañas 
con propuestas y soluciones 
concretas a lo que requiere la 
ciudad y no con promesas 
que luego no se cumplen. En 
Osorno hay cartas que se 
presentan a las elecciones 
de octubre próximo. 

Verónica Salgado pales del 27 de octubre se pre- 
cronicacaustralosorno.cl sentan cinco candidatos al si- 

llón alcaldicio de Osorno: el ex 
diputado Javier Hernández 

dos meses de las — (UDI), el actual jefe comunal 
elecciones de octu-— Emeterio Carrillo (DC), que 
bre, las necesidades — buscará la reelección por un 
enlos distintos sec=— segundo periodo, el ex alcalde 

tores delacomunason eviden- Jaime Bertín, el ingeniero Mau- 
ciadas por dirigentes en repre- — rice Goudie y el actor Álvaro 
sentación de sus comunida- Gómez. 
des, quienes esperan que el Estaseleccionesmunicipa- 
proceso de campaña esté mar- — les y regionales son las prime- 
cado por propuestas de solu- — rasdeestetipo con voto obliga- 
ciones reales a los problemas — torio, con un padrón electoral 
ciudadanos y no repetir las — provincial de217848 personas 
eternas promesas que jamásse — mayores de18 años, los quees- 
cumplen. tán validados por el Servicio 

Laseguridad, mejoramien- — Electoral (Serve)) para sufra- 
to delos barrios y congestión — gar. La distribución de votan- 
vial son las demandas vecina tesinstalaa lacomunadeOsor- 
les para el futuro alcalde de — no con la mayor cantidad de 
Osorno, que los habitantes es-— personas (144.859), que debe- 
peran sean abordadas con ur- — ránelegir los destinos delages- 
gencia. Anhelan soluciones — tiónedilicia por4 años. 
concretas que realmente mejo- 
ren la calidad de vida de las — SEGURIDAD 
personas y exigen que seaneje- Alabordarlas preocupaciones 
cutadas durante los próximos — dela comunidad en los distin- 
4 años de gobierno comunal, — tos sectores dela comuna, la 
correspondientes al periodo — primera demandaque aparece 
2024-2028. esla seguridad, donde si bien 

Paralas elecciones munici-— reconocen que hay esfuerzos 
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ENTRE LAS URGENCIAS PLANTEADAS ESTÁ GENERAR MAYORES INVERSIONES Y EL MEJORAMIENTO DE LOS BARRIOS DE FORMA CONSTANTE. 

por mejorarla, siguen siendo 
insuficientes. 

Zunilda Colihuechún, diri- 
genta de lajunta de vecinos de 
población Las Vegas, expresó 
queaúneexisten muchas pobla- 
ciones y villas de la ciudad don- 
delasensación de inseguridad 
se incrementa día a día. 

“Lo primero que uno espe- 
ra de las campañas a jefes co- 
munales es que existan pro- 
puestas reales y concretas, de- 
jando delado aquellas queapa- 
recen como “caballitos de bata- 
lla" por años. Todos prometen 
soluciones, pero pasan los 
años y siguen siendo sólo eso, 
promesas. Enesamismalínea, 
lo que hemos conversado con 

los vecinos es que la seguridad 
debe ser la prioridad número 
uno de quienes desean ser al- 
caldes, porque una cosasonlas 
famosas estadísticas que mu- 
chas veces dicen que los ba- 
rrios están seguros y otra muy 
distinta es la realidad donde 
hoy nos enfrentamos a delitos 
aplena luz del día. Eso setiene 
que abordar no sólo reforzan- 
do a carabineros, igual pasa 
por mejorar muchos aspectos 
queenlos barrios siempre que- 
dan olvidados”, manifestó la 
dirigenta. 

Marcia Sobarzo, presidenta 
del Comité de Seguridad de 
Rahue Alto Norte, comentó 

quelanecesidad de contarcon 

una comuna segura es una ur- 
gencia que se arrastra desde 
hace años, pero que en un 
principio no se escuchó a los 
vecinos. 

“Este tema no es nuevo, só- 

lo que cuandola gente comen- 
76 aalzarla voz para pedir ma- 
yor seguridad, no fueron escu- 
chados y más biense decía que 
era una exageración. ¿Cuántas 
vecesseha pedido que segene- 
renprogramas para abordar la 
presencia de la droga en ba- 
rrios porque la inseguridad va 
directamente de la mano con 
eso?. Han existido avances, sin 
duda, pero lo que la gente es- 
pera es que sean soluciones 
concretas y más rápidas, por- 

  

que no puede ser que pasen 8 
010 años para concretar pro- 
yectos”, comentó Sobarzo. 

CONGESTIÓN VIAL 
Elestado de las calles, veredas 
y áreas verdes, junto con la 
congestión vial que va en au- 
mento en la comuna, es otra 
preocupación de la comuni- 
dad, básicamente porque sien- 
ten que existe una respuesta 
lenta desde las distintas admi- 
nistraciones municipales que 
han pasado en las últimas dos 
décadas. 

Iván Miranda, dirigente de 
la población Pedro Aguirre 
Cerda de Rahue Alto, conside- 
ra que una de las cosas que 
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de octubre 
serán las elecciones municipales para definir quiénes serán 
los próximos alcaldes y concejales de las 346 comunas deto- 
doel país. 

candidatos a alcalde 
buscarán el apoyo ciudadano en las elecciones del 27 de octu- 

bre para ganar la jefatura comunal de Osorno para el periodo 

2024-2028. 
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sectores 
se divide la comuna de Osorno, donde los vecinos tienen sus 

propias demandas y necesidades que deben ser abordadas 

por la futura administración municipal. 

  

(vine dela página anterio) 
más impacta en la calidad de 
vida delas personas, eseltrán- 
sitoen lacomuna. 

“Hay demoraen concretar, 
por ejemplo, mejoramientos 
reales yno parches de calles en 
los barrios, que va de la mano 
con dotar de buenas veredasa 
los sectores. Eso ayuda mucho 
a que exista congestión vial en 
horarios punta, desde los ba- 
rios al centro y viceversa en 
las tardes con el retorno. No 
podemos seguir llenándonos 
de promesas sin que se vayan 
concretando. Sabemos queeso 
nosiempre esresponsabilidad 
del alcalde, pero las gestiones 
para apurar los temas sí depen- 
den de ellos. No podemos se- 
guir con sectores que tienen un 
solo acceso como Ovejería o 
Francke, que si bien pareciera 
que no impacta al resto de los 
barrios, pero eso tampoco es 
tan así, porque el atochamien- 
tose va expandiendo”, explicó 
Miranda. 

María Angélica Jaramillo, 
presidenta de la población 
Juan de Dios Guajardo en Ove- 

jería, precisó que existe un 

   

   
    

consenso de todos los dirigen- 
tes del sector en la necesidad 
urgente de contar con un nue- 
vo acceso. 

“Acá tenemos problemas 
por el mal estado de calle Inés 
de Suárez, que hace rato re- 
quiere que tenga las mismas 
características, por ejemplo, 

CINCO ASPIRANTES BUSCAN OCUPAR EL SILLÓN ALCA! LDICIO DE OSORNO. 

de avenida Rodríguez, porque 
es una delas vías de mayor cir- 
culación de personas y no sólo 
hacia Ovejería, también para 
Rahue, lo que le genera una 
cargaadicional. El problema es 
que se avanza en la construc- 
ción de barrios habitacionales, 

pero no en la vialidad y eso se 

  

nota con la congestión. Esos 
son problemas que deben ser 
resueltos por quien sea el nue- 
vo alcalde, porque son elegi- 
dos para velar por toda la co- 
muna. Esperamos que la cam- 
paña aborde soluciones de ese 
tipo, porque hasta ahora ve- 
mos que todos están girando 
entorno a promesas que sólo 
quedan en eso”, argumentó la 
dirigenta. 

MEJORAMIENTO DE BARRIOS 

José Ferrada, presidente de la 
Unión Comunal de Adultos Ma- 

yores de Osorno y presidente 
del Consejo Regional de Aseso- 
res del Senama, apuntó ala ne- 
cesidad de avanzar en la mejo- 
ra concreta de los barrios, ya 
que si bien existen avances, 
son lentos y parcelados. 

“Falta mejoramiento de ve- 
redas, sectores que nunca han 
tenido (como calles de pobla- 
ción Las Vegas) o estánen muy 
malestado y lamentablemente 
eso afecta con fuerza a nues- 

tros adultos mayores, queson 
losquesufren. Lo mismo pasa 
con el tema de generar más 

puntos de venta deleña certifi- 
cada y que sea de fácil acceso, 
porque la calefacción siempre 
será una urgencia. Cuando ha- 
blamos de necesidades no es 
tamosatacandoa nadie, alcon- 
trario, creemos que todas las 
gestiones tienen cosas buenas 
y otras no tanto, lo que plan- 
teamos es que hay necesidades 
de la comunidad que muchas 
veces no son recogidas por los 
alcaldes de turno y eso es un 
error. Esperamos que la cam- 
paña sea de propuestas y solu- 
ciones concretas, másque una 
guerra de descalificaciones y 
buscando los puntos malos del 
adversario. Que hagan pro- 
puestas propias y no descalifi- 
caciones del oponente”, argu- 
mentó Ferrada. 

Lorena Mansilla, presiden- 
ta dela Junta de Vecinos de la 
Kolbe Bajo, también apuntó a 
la urgencia de mejorar aspec- 
tos que en los barrios suelen 
quedar postergados, como las 
áreas verdes, veredas y dotar 
de mayores servicios. 

“En realidad va todo de la 
mano, porque si tenemos me- 

  

jor seguridad en los barrios, 
permite por ejemplo que exis- 
tan mayores servicios comoca- 
jeros automáticos, farmacias 0 
servicios municipales y que no 
seanenla zona céntrica única- 
mente, también en Rahue Ba- 
jo, porque la gente está en 
otros puntos donde no hay na- 
da de eso. En una ciudad en 
constante crecimiento es vital, 
por ejemplo, tener un mejor 
terminal de buses y eso tam- 
bién pasó a ser una promesa 
de campaña. Lo mismo que el 
mejoramiento deáreas verdes, 
es verdad, se avanza en tener 
mejores y más plazas, pero van 
quedando olvidadasen laman- 
tención. O tener barrios sin ve- 
redas, que puede ser o no una 
necesidad de mi sector, pero 
sabemos que aún muchas fa- 
milias osorninas tienen tierra 
ensus puertas o veredas viejas 
con más de 60 años. Estos 
planteamientos no son para 
queseusen con descalificacio- 
nes entre los candidatos, sino 
para que piensen en solucio- 
nes verdaderas para la gente”, 
comentó. cs 
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